

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 67/2004 reglementează modalitățile și tipul de scrutin pentru alegerea autorităților administrației publice locale. Modificările aduse în ultimii zece ani acestui cadru normativ au reprezentat încercări de îmbunătățire a dispozițiilor legale în materie și au avut la bază diferite motive, mai mult sau puțin obiective, determinate de conjunctura politico-socială și de contextul economic național.

Unele dintre aceste modificări au vizat alegerea primarului, respectiv a președintelui consiliului județean într-un singur tur de scrutin. În cadrul exercițiului democratic, din cauza fenomenului scăderii accentuate a prezenței la vot a electoratului, acest lucru a condus la instalarea în aceste funcții a unor persoane care nu se bucură de reprezentativitatea politică necesară ocupării unor asemenea poziții de demnitate publică.

Prezenta propunere legislativă reglementează alegerea primarului, respectiv a președintelui consiliului județean, în două tururi de scrutin. Mai exact, în cazul primarului este vorba de revenirea la sistemul inițial de alegere a acestuia, în două tururi de scrutin. De asemenea, pentru motive de funcționalitate și eficiență a administrației publice locale se propune aceeași formă de alegere și pentru președintele consiliului județean.

Ultimele alegeri generale și parțiale au demonstrat că, în condițiile unei prezențe slabe la vot, primarul sau președintele consiliului județean poate fi ales de un număr foarte mic de votanți, fapt care îl califică pe alesul local ca fiind nereprezentativ pentru comunitatea locală și care nu îl legitimează politic pe candidatul ales în fruntea comunității. Mai mult decât atât, în aceste situații, o parte semnificativă dintre cetățeni, de cele mai multe ori majoritară, rămâne nereprezentată, în condițiile în care singurul instrument la îndemâna cetățeanului de a gira sau sancționa un candidat este votul exprimat.

Față de cele prezentate, vă supunem spre dezbatere și aprobare prezenta propunere legislativă.

Inițiatori,

Cezar PREDA, deputat PDL

Gheorghe UDRIȘTE, deputat PDL

